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A társadalom áldozatai.
A statisztika évenként aggályos mó­

don szaporodó öngyilxossagokat je­
gyez föl.

Mi az oka, hogy az emberek leg 
diagább, pótolhatatlan kincsüket, Isten 
legszentebb adományát, könnyelműen 
elvetik maguktól ?

Legelső sorban a nyomor, a 
testi nyomor épp úgy, mint a lelki 
nyomor ; azutan a társadalmi felfogás 
felszegsége, végül az elme megzava­
rodása.

A nyomort enyhíteni csak aránylag 
kevés esetben lehet. Az általános vi­
szonyok rosszabbra fordulását, aminek 
okait az utolsó evekben számtalanszor 
kifejtettek, csak az nem latja, aki látni 
nem akarja vagy akinek a sors kivált­
ságos, szerencsés helyzetet biztosított.

A társadalmi felfogás felszegsége 
az önérzet helytelen magyarázatában 
rejlik. Valaki valamilyen bűnt követett 
el. Amikor elkövette, elragadtatta ma­
gát szenvedélyé, kapzsisaga, lustasága, 
könnyelműsége vagy vele született 
rosszasága, lelketlensége által, de ak­
kor önérzetre nem is gondolt. Egy­
szerre csak üt az óra, amelyben bű­
nének felfedezésétől kell tartania. 
Önérzete, mely eddig szunnyadt, fel­
ébred. S mi a következménye ? Talán, 
hogy elmondja az illető : „Hibáztam, 
nagyon hibaztam, s minthogy bűnt 
követtem el, sértett önérzetemen csak­
úgy javíthatok, ha bűnömért elszen­

vedem a büntetést.“ Dehogy ! A bü 
nős erre nem is gondol. Esze csak 
ott jár: mit fog ehhez szólni a világ ? 
A világ, mely a becsületes embert 
egyedül becsületéért vajmi ritkán ju­
talmazza meg, a becsületéről csak 
egy pillanatra megfeledkezettet azon­
ban, a törvényes büntetésen kívül, 
még ki is löki a társadalom sorából, 
megveti és későbbi tisztességes meg­
élhetését szinte lehetetlenné teszi. A 
\ilag, vagy akár nevezzük a társada­
lomnak, szigorúbb bíró a törvénynél. 
A törvény, az elszenvedett büntetés 
után, visszaadja a bűnöst a társada­
lomnak — a társadalom azonban nem 
fogadja be. Tudja ezt a bűnös nagyon 
jól, amikor bűntettének fölfedezésétől 
fel. Mit tesz tehát ? Bűnét — ahelyett, 
hogy vezekelne érette — még ' na­
gyobb bűnnel tetézi be, kioltja egy 
ember eletet, ami nem kisebb bűn 
azért, mert önmagát öli meg, mert az 
éh tét — bárkiét — idő előtt, erősza­
kos módon megszakítani, senkinek 
joga nincs.

Még leginkább megbocsajtható az 
öngyilkosság, ha testi pyomor ad rá 
okot. Amikor az illető szenvedéseit, 
amelynek föltétlenül bizonyos, előre­
látható időben biztos halálhoz vezet­
nek, megrövidíteni akarja. Amikor 
csakugyan semmi eszköz nincsen, 
hogy éhséget csillapíthassa, anélkül, 
hogy lopjon, csaljon vagy raboljon. 
De bátran el lehet mondani, hogy 
komoly és nyugodt elbírálás mellett,

csak ritkán úgy all az eset, mint azt 
az öngyilkosjelölt képzelte, vagy tö­
rekvés és tetterő hij_,án szuggerálta 
magának.

A legtöbb esetben a sok szenvedés 
megzavarta elméjét, elvette nyugodt­
ságát és megunván tovább tűrni, nem 
keresi többet az eszközöket, hanem 
gyáván megfutamodik a további küz­
dés elöl.

Nem egeszen valószínűtlen az a 
régi állítás, hogy minden öngyilkos­
ságra eltökélt ember elméje meg van 
háborodva. 1 ulságosan nagy része 
ebben az egyre szélesebb társadalmi 
rétegekre kiterjedő nagyfokú ideges­
ségnek van.

Súlyosabb lett az élet, a gondok 
szaporodtak, mindez nagyobb tevé­
kenységre kényszeríti az embereket. 
A fokozott munka — különösen a 
szellemi — pedig túlságosan megvi­
seli az idegeket.

Nagyon nehéz tehát az öngyilkos­
ságokat megakadályozni.

Az emberek Ítélőképességét kell 
helyes útra terelni. Gondoskodni kell, 
még pedig első sorban megfelelő ne­
veles, azután a műveltség és vallás 
eszközeivel, hogy az öngyilkosság 
gyava bűnétől irtózzanak az emberek. 
A társadalom adjon alkalmat a bűnös­
nek, akit a törvény már megfenyített, 
hogy ismét tisztességes keresethez 
juthasson.

A módok és eszközök erre számo­
sak. A liberalizmus, melynek jegyé-
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Apró történetek Napoleon császárról.

Napoleon nagybátyja, az ajaccioi esperes, 
nyílt eszű, tisztelt és becsült ember volt 
mindenütt, úgy a családban is. Ha a büszke, 
csintalan gyermekre, ki atyjat az ő dacos 
izgatag jellemével oly szigorra ingerlé. min­
denki megharagudott, u a közbenjáró szere­
det vette föl s a kis Napóleont sok bünte­
téstől megmentette. Ezen férfiú igen sokat 
remeit Napóleontól. Es pedig következő ok­
ból : A tető egy gerendája megtörött és sü- 
lyedni kezdett. Napoleon testvérei rémülve 
szétfutottak. Csak a hét éves Napoleon ma­
radt es a sülyedő gerendát föltárta. „Bravo, 
mondá az öreg esperes, átölelvén a gyerme- 
ket, te belőled meg nagy ember lesz."

Midőn az öreg esperes haldoklóit, a terje­
delmes Bonaparte család állotta körül ágyát 
s fogadta utolsó áldását. „Te József vagy a 
legidősebb, mondá ekkor — de Napoleon 
a fő. Emlékezzél meg szavaimról. “

Es vasárnap, mikor a császári udvar a 
császárral együtt az udvari kápolnában ösz- 
s>zegyülve volt, misét hallgatni, Konchó a 
a mindenható miniszter isteni tisztelet alatt 
belepett, és valamit súgott Napóleonnak, ki 
azonnal intett szolgálattevő kamarásának és 
a közelében álló szolgának. Mind a hárman 
elhagyták a kápolnát s csakhamar az öt 
testőr élén visszatértek a kápolnába s elko­
boztak a jelenlevőktől minden imakönyvet. 
Ezen nyomozásnak oka egy névtelen följe­

lentés volt, melyben a rendőrfőnököt értesí­
tették, hogy az ájtatoskodók a császári ház 
ellen intézett gunyiratokat olvassak, melyek 
imakönyv alakjában vannak kiadva. Ilyen 
gunyiratot ugyan nem találtak, de az elkob­
zott 160 könyv között volt 28 kötet novella, 
36 kötet költemény és 1 1 tankönyv.

Napoleon császár a hölgyek iránt nem 
volt valami udvarias. Egy udvari bál alkal­
mával neje egyik udvarhölgyének, de l isle 
grófnőnek, kit éppen nem szenvedhetett, 
mondá: „Az ön ruhája nem valami tiszta, 
grófnő; legalább is húszszor láttam rajta. 
Nincs más ruhája ?" A szerencsétlen sírva 
távozott. A szép Chevreuse hercegné azon­
ban, kinek aranyszőke haja nem tetszett Na­
póleonnak, keményen visszautasitá goromba­
ságait. Napoleon egy nagyobb ünnepélyes­
ség alkalmával az udvarlók tömege által kö­
rülvett hercegnőhöz lépett s mondá: „Ah, 
madame, milyen vörös a haja, valóban ritka­
ság I“ A hercegné rögtön visszavágott az 
udvariatlan császárnak: Igaza lehet, sire! 
De először hullok ilyet egy férfiútól. Napo­
leon az ajkába harapott, de elég okos volt 
a szép asszonynak e rendreutasítását elvi- I 
selni.

Egy fiatal francia mérnökkari tiszt, név- ! 
szerint Lefebre Vincent, kiről 1. Napoleon úgy 
értesült, hogy rendkívüli tehetségű, a császár ! 
közvetlen közelébe rendeltetett. A szeren­
csétlenül kiütött St.-Domingo! vállalat előtt 
tanácsot kért tőle Napoleon, de ő a tervet 
helytelenné s a következmények igazat ad­

tak neki. A portugál háború előtt ismét meg­
kérdi Napoleon a fiatal alezredest s ez nyíl­
tan igy szólt : Be fogja ugyan vezetni ha­
dait, de ki is kell jönniük !

— Jól van — monda Napoleon — most 
ön is legyen velünk ! S Vincent velük ment, 
de az eredmény itt is igazold jóslatát.

Később meg egyszer megkérdezte őt Napo­
leon, meg pedig az orosz hadjárat előtt s a 
tiszt megint kedvezőtlen választ adott a csá­
szárnak : Seregei megfogynak ! — mondá a 
meggyőződés hangján.

Napoleon nem vitte őt magával, hogy „meg 
ne fogyjon“, miként mondá, hanem a sze­
rencsétlenség jóslót Elba sziget parancsnokául 
rendelte. Itt volt alkalma az időközben ez­
redessé lett Vincéntnek a száműzött Napó­
leont 1814 május 4-én fogadni.

— Hah, Vincent, — szólt Napoleon — 
ötven ostobaságot követtem el. Ha önre hall­
gatok, hárommal kevesebb lett volna, de most 
már késő ! Hol fog beszállásolni ?

— Legjobb lesz az én lakásomon. A meny­
nyire csak lehet, gondoskodni fogok felsé­
gedről. — A házhoz szép kis kert is tarto­
zott, melyet a tenger felé hatalmas fasor 
köritett. Mikor ezeket Napoleon megpillantá, 
mondá : Minden tetszik nekem, csak e fasor 
nem ; elveszi a kilátást! Vincent megjegyzé, 
hogy a tenger felől nagy viharok szoktak 
jönni s e fasor oltalma nélkül egy zsindely 
sem maradna a tetőn.

Mikor Vincent nehány napra elutazott, Na­
poleon levágatta a fákat. Az az nap kelet­
kezett vihar lebontotta a ház tetejét. Mikor 
Vincent visszatart, Napoleon már messziről
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ben évtizedek óta járunk, meg fogja 
reá adni a módot.

Isten is megbocsát a bűnösnek, ne 
kényszeritsük tehát a megbotlottat, 
hogy csak újabb bűnök révén tart­
hassa fenn életét. Mert addig, inig a 
mostani rend marad, a morálstatisz­
tika tovább is kénytelen lesz egyre 
sűrűbben rakosgatni azokat a rováso­
kat, melyek mindegyike egy egy idő 
előtt megszakított életet jelent.

Közös-ügyeink.
A községházából.

A községi képviselő testület folyó 
hó 5-én ülést tartott, melyen az alábbi 
ügyek targyaltattak.

Főjegyző előadja, hogy a Hüttinger j 
és T rsa cég által bérbe veendő Szent 
Gyö gy hegyi bazalt banya ügyében 
kik uiuut bizottság jelentését, mely 
szerint a cég 10 évig évi 600 koro­
nát, tiz év utáni 20 evre pedig évi 
1000 korona bérért venné azt ki, úgy 
azonban, hogy az említett összegeken 
felül termelt mennyiség vaggonjáért 
30 fillért, illetve 1 koronát tizet a 
bérlő. A jelentést a képviselő testület 
helyeslők tudomásul veszi azzal, 
hogy a n íUi.ao szerződés értelmében 
a jóváhagyás után, illetve az üzem 
megkezdésekor 300 korona óvadékot 
és a félévi bérletösszeget előre fizesse 
ki a vállalKozó. A szerződés szerkesz­
tésevei főjegyzőt megbízták, melynek 
elkészülte után a képviselő testület 
elé terjesztendő.

A magantelvx részére érkező postai 
kézbesítő okmányoson a címzettek 
szemelyazonoc igának igazolására köz- 
ségbiró távol 
lőhetett ki és

Hardi G ’' >r' >, jelenleg budapesti 
lakos, illetőségére nézve határozza a 
testület, hogy elfogadja ugyan hely­

ien, Külöp Károly je- 
oizatott meg.

kiáltá : Ön az én szerencsétlenségem madara ! ■ 
Ön nem maradhat az én szigetemen ! Vincent 
nemsokára Párisban telepedett le, hol isiid­
ben halt meg.

mely természetesen nem érezte magát hiva­
tottnak a tévedést megmagyarázni.

Az 1807. év nyarán a porosz Osterburg 
városkában egy francia üteg volt elhelyezve. 
A vezénylő tiszt augusztus 15-ike előestéjén 
kijelentette a tanácsnak, hogy ő ugyan nem 
kívánja, hogy a lakosság a másnapi ünne­
pélyességekben részt vegyen, de elvárja, hogy 
a városi zenészek Napoleon születésnapján 
a toronyban zenéljenek, mig ő ütegével a 
templomot háromszor megkerüli

Augusztus 15-ike földerült s az üteg már 
az ünnepélyes körmenetre készen állott, csak 
a zenészek nem voltak még lathatók. A ve­
zénylő tiszt neheztelni kezdett már, mire elő­
hívták lakásából s gyorsan fölment a to­
ronyba. Csakhogy a hangjegyeket a sietség­
ben otthon felejtették, elhozatni pedig már 
nem volt idő, a zenészek pedig kívülről csak 
keveset tudtak. Aggodalmukban azután a 
legelső es legj bbnak veit darabot húzták, 
mely igy kezdődött;

„Nem maradhat mindig igy stb.

Alig hogy meghallották az összegyűlt pol­
gárok ezt a dalt, hangos ürömrivalgásban 
törtek ki. A francia tiszt, ki sem a szöveget, 
sem a dallamot nem ismerte, nagyon meg 
volt 1 epet ve s ebből a császár iránti lelkese­
dést vélte kiolvasni. Nagyon udvarias kifeje­
zésekkel mondott köszönetét a tanácsnak,

Napoleon császárnak, mikor Kapp tábor­
nokkal, akkori adjutánsával, Délnémetorszá­
gon keresztülvonult, a távolból szemébe 
tűnt Hohenzolern, mely igen kedvező hatást 
gyakorolt reá. Napoleon hirtelen kérdezte : 
„.Miiele lészek az ott ?“ Rapp jóslatszerűen 
igy válaszolt: „Fölség, ez a fekete sas kar­
ma. Ne zavarjuk őt 1“

1. Napoleon, ki sokat adott a pontosságra, 
Darn miniszteri tanácsost igen fontos mun­
kával bízta meg, hogy az négy nap alatt 
készén legyen. Darn az idő rövidsége miatt 
szintén kétségbe volt esve. Mivel a császár 
igen fontosnak tartotta, éjjel nappal munka 
mellett volt, s már három nap múlva a csá­
szár irodájába ment, hogy a kész munkát 
átadja. Mivel Napoleon nem volt ott, letette 
az asztalra s ő egy karszékbe dőlve elaludt, 
a nagy erőfeszítéstől kimerülve. Mikor a 
császár megérkezett s a kész munkát meg­
látta, azonnal elolvasta. Darn ezalatt aludt, 
mígnem egy zörrenésre fülébredt, s a csá­
szárt észrevevén, mentegetni kezdte magát. 
Napoleon azonban mondd: „Hallgasson er­
ről 1 De fogadjunk, hogy ön most álmodott. 
Azt álmodta, hogy miniszter lesz. Tegyük 
föl, hogy nem ébresztettem föl s ön tovább 
álmodik. Írja meg ön a rendeletet, amelylyel 
a minisztériumba meghivatik.
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beli illetőségét, ami férje után meg is 
illeti, de a község őt nem segélyezi.

Kell Dezső helybeli és Ikotics Sán­
dor keszthelyi mérnök által az épit 
kezési szabályrendeletnek megfelelő 
szabályozási vonalak megállapítása, il­
letve a község ez érdemben elkészí­
tendő térképének felvételére tett ajánla­
taik tanulmányozására es arról teendő 
jelentés elkészítésére Csendes József, 
Lessner József, Lcssner Sándor, Mar­
ton Gyula, dr. Szűcs Arnold, Szigcthy 
Ödön és Kozáry Gyula képviselőkből 
álló bizottság kéretett fel.

Meg kell itt jegyeznünk, hogy az 
újonnan alkotod megyei építkezési 
szabályrendelet értelmében, minthogy 
Tapolcza község építkezési tekintetben 
a község belterületén kimondta a vá­
rosi jelleget, az említett munkának 
már egy éven belül el kell készülnie. 
Hogy ennek szükségessége a jelenlegi 
építkezési viszonyok között mennyire 
fontos, és szépitészeti tekintetben 
mennyire szükséges is, azt bővebben 
fejtegetni fölösleges. Egyébként a do­
log lényegéről alkalmilag bővebben 
fogunk megemlékezni.

A telepedesi dij edd'g 24 korona 
volt, ami a szegény munkás emberre 
elég terhes. Megállapítja a képviselő 
testület, hogy a telepedek anyagi 
helyzetének megfelclőleg a jövőben 
15 — 25 es 40 korona a telepedési dij.

A közsegbiró részére egy kézi pénz­
tár beszerzésére 100 koronát szavaz 
meg.

Fieischner Ádam kefekötőnek a vá­
ros erdejében a gyökérszedést 30 ko­
ronáért engedélyezi, úgy azonban, 
hogy minden netáni kártételért fe­
lelős.

A község rétjein termetes eladandó 
széna arát metermazsánként 7 koro­
nában állapítja meg.

Grünfeld József aj an latára, melyben 
a község teglaégetö kemencéjét bérbe 
venni óhajtja, azt határozza a képvi-
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selő testület, hogy bármely befektetés 
mellett sem adja azt olcsóbban bérbe 
a község, mint 800 korona.

Csillag Mihályné, munkaképtelen 
szegény, részére 10 korona segélyt 
engedélyez.

A község által megrendelni határo­
zott pöcegödör-tisztitó gép minősége 
ügyében főjegyző kérdést intézett Léva 
városához, honnan azon informatiót 
kapta, hogy az említett gép nem felel 
meg teljesen céljának, s igy ennek 
beszerzését a képviselőtestület elejti.

Ezután következett a községi szám­
adás beterjesztése. Zala vármegyéből 
Forster Elek gyulakeszi birtokos lett 
mint számvizsgáló biztos kiküldve. 
Üdvözli a képviselő testületet, felhívja 
a jelenlevőket, hogy a számadásra 
netáni észrevételeiket tegyék meg. 
Észrevétel nem tétetett, s minthogy a 
számvizsgáló bizottság a számadást 
megvizsgálta, azt helyesnek találta, s 
igy az újbóli átvizsgálást a képviselő 
testület nem tartja szükségesnek, el 
lene senki kifogást nem emel, elfogadja. 
Hitelesítésére Csendes József és Fülöp 
Károly képviselőket jelöli ki. A szám­
adás lőbb kitételéit múlt számunkban 
ismertettük.

*
A járdák rongálása.

Nem csak a község, hanem a ma­
gánháztulajdonosok is nagy anyagi 
áldozat arán községünk főutcáján vé­
gig cement járdákat készítettek a 
gyalogjárók részére. Nem ritkán azon­
ban kénytelen maga a háztulajdonos 
a taligát, kézi kocsit kerülgetni, a 
melyek ezen végig nyargalnak, elállva 
az utat es megrongálva a járdát. 
Egyik legutóbb tartott községi képvi­
selő testületi gyűlésen volt erről szó, 
azonban úgy látszik, hogy annak 
vajmi kevés foganatja volt, mert az 
topább is csak tart. Nagyon helyén 
való volna, hogy ha a tilalom a szo­
kásos módon közhírré lenne téve, — 
kidobolva — oly értelemben, hogy 
az ellene vétők büntetve lesznek. 
Még szigorúbb büntetés alá veendők 
azok, kik a kiültetett iákban kárt tesz­
nek. Mutassuk meg, hogy a város 
elnevezés legalább külsőleg megillet.

Egy mostoha egyesület.
Annyi egyesületünk van, hogy ez 

az állapot már nem is az erők tömö­
rítése, hanem szinte szétforgácsolása.

A lakosság java részére nagy suly- 
lyal is nehezedik ezeknek az egyesü­
leteknek a lentartása, mert nemcsak 
a tagdíj lerovása hárul reá, hanem a 
legtöbb egyesület évenkint vagy két­
szer is táncmulatságra, műkedvelőre 
vagy más egyébre hívja a tagokat, s 
oda elmenni, ott költekezni kell, mert 
megköveteli a divat, gyöngéd pressió, 
társadalmi, személyes és egyéb tekin­
tetek. Igaz, hogy nagy igy az évi er­
kölcsi adó, amitől sokan — meg a 
jobbmóduak közül is — szabadulni 
akarnak, es sajnos, hogy legtöbben 
annak az egyesületnek mondják tél 
az évi pártolást, amelyre működésé­
nek magasztos, emberbaráti volta 
miatt éppen a legnagyobb szüksége 
van ; a tűzoltó egyesületnek. Ennek 
a humánus, önzetlen célokat szolgáló
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és önfeláldozással járó egyesületnek 
ezelőtt 35 évvel történt megalakulása 
idején nehány száz pártoló tagja volt, 
igaz, hogy ekkor nem vök Tapolczán 
12 — tizenkettő — egyesület, amint 
ma, hanem csak egyedül a tűzoltó 
egylet, melynek jelenleg alig van 50 
pártoló tagja.

Pedig hány jómódú háztulajdonos 
van Tapolczan, akinek erkölcsi köte­
lessége volna ezen humánus egyesü­
letet első sorban pártolni. Községünk 
epitkezese folyton halad s Így igényei 
tűzrendészet! szempontból is nagyob­
bodnak. Fejlesztené is azt az egye­
sület, ha kellő anyagi erővel rendel 
keznék. Fejleszteni pedig kell, mert 
ezt mcghivánja gyorsan haladó épít­
kezésünk is. Mert kérdem, mit csinál 
a leglelkesebb tűzoltó, ha kellő fegy­
ver nélkül kellene a romboló vész­
szel lelvenni a harcot ? Ezen óhajt 
segíteni az egyesület, midőn a legkö­
zelebb tartandó gyűlésen újra partolo 
tagokat gyűjt. Azzal a kérelemmel 
fordulunk Tapolcza érdemes közönsé­
géhez, ne utasítsa el a gyűjtő ivet, a 
mely csekély támogatást kér ennek a 
közhasznú, nélkülözhetetlen, nemes 
társadalmi célokra alakult egyesület­
nek, mely a vagyonnak, az eleinek 
megmentésere es nem puszta parádéra 
alakult.

Uj póstahivatalunk.
A tegnap tartott községi képviselő 

testület gyűlésén e régen vajúdó 
ügyünk egy lépessel előbbre haladt. 
A pécsi magyar királyi posta és táv­
író igazgatóság átiratot intézett a köz­
séghez, melyben elfogadja a község­
háza udvarán tervezett kincstári posta­
épület tervezései azzal, hogy némi 
javítást eszközöljön. Az említett javí­
tás megtörtént, és most a tervezet 
ismét vissza lett küldve az igazgató­
ságnak, mely ha azt elfogadja, úgy a 
község pályázatot hirdet az építésre. 
A község 1500 korona bérletet kap 
az épület után. Ebben lesz a községi 
főjegyző lakása is, mely 500 korona 
értéknek felel meg, s igy a község az 
épület után 2000 koronát fog élvezni. 
Tekintve az építkezésre szánt mintegy 
20000 korona költséget,- a befektetett 
tőke jó elhelyezést fog nyerni s emel­
lett régen óhajtott kívánsága teljesül 
a község lakosságának, mert a község 
középpontján egy a forgalomnak meg­
felelő postahivatalt fog nyerni.

Átjárok.
Esős időjárás alkalmával oly sárban 

vagyunk kénytelenek a főutca egyik

T AP OLCZAI LAPOK
I oldaláról a másikra átjárni, hogy majd 
elmerülünk benne.

Ugyancsak a tegnap tartott képvi­
selő testületi gyűlésen lett elhatározva, 
kogy ezen a bajon is segítve lesz.

A cementből készítendő domború 
átjárók egyenlőre csak a legnagyobb 
forgalmú helyeken lesznek. Ilyen átja- 
1 ók készülnek a községházától a 
Balaton-vendéglőig, a Balaton-vendég­
lőtől az Eibeschütz kavéházig, a Fi- 
schei-féle háztól a Kardos féle házig 
és innen az ujjonnan épült Harangozó­
fele házig. Községünk haladását latjuk 
a mar régen szükségelt intézkedésben, 
m.ely gyakorlati haszna mellett, szé­
pészeti tekintetben is emelni fogja 
községünket.

Színészet.
Már harmadik hete, hogy Fehér Károly 

j jól szervezett színtársulata Tapolcza műked­
velő közönségét szórakoztatja, A társulattal 
szemben általában mi kifogásunk sem lehet, 
csak egy eleg zavaró hiba, hogy a súgót a 
közönség már előre hallja, ami rontja a da­
rab hatását. Egyszerű színpadi szabály, hogy 
játék közben a színpadnak üresnek lenni nem 
szabad. Továbbá, hogy a szereplők lehetőleg 
kerüljék azt, hogy hosszabb ideig a közön­
ségnek hátat {ordítsanak. Igaz, hogy kicsiny 
a színpad, de mégis ellehetne az ily alaki 
hibákat kerülni. E megjegyzesünre csak a 
jóakarat vezet. Hogy egyebekben a társulat 
mennyire bírja a közönség általános elisme­
rését, azt legjobban az előadásokat látogató 
közönség nagy szama bizonyítja, mely napon­
kint igen szép számban jelenik meg.

A múlt héten előadott darabokról az aláb­
biakban referálunk.

Szombaton, április 1-én Buchbinder Bernát 
a „Postás fiú és a húga“ című négy felvo- 
násos énekes bohózata került szilire. Valódi 
bohózat, nem sok szellemmel. Sokat kacagott 
ugyan a szép számú színházi látogató, de 
nem sokat tanult a darabból, mert a vég­
letekig naiv színdarab, habár a szereplők 
mindannyian jól játszottak, üres, kevés tar­
talommal bír. A sok szereplő közül külö­
nösen kitűntek Kövl Juliska, mint Felhő 
Múld húga, Klára, akinek méltó társa volt 
a szerepben Deák Gyula, mint Klára bátyja 
a levélhordó, kik ügyes mókáikkal sokat ka­
cagtattak.

Vasárnap a bérlet utolsó számában Pin­
tér Imre „A falu rózsája“ cimü 3 felvoná- 
sos enekes népszínmű adatott elő látogatott 
nézőtér előtt. A főszerepet mint Virág Lidi 
D. Pethő Steli kitünően játszotta, hasonlóan 
játszott Fehér Károly mint bíró, ki minden­
áron magáévá akarja tenni a falu szép öz­
vegy korcsmárosnőjét, aki inkább a bíró 
fiához, Istvánhoz (Ernyei) hajlik s igy lesz 
az apa es lia vetélytárs. Ügyesen játszottak 
mint mindig Deák Gyula es Bátor! Béla.
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’ SzePcn énekelt mint Jónás ven cigány, V akár 

\ ilmos. Igen szép orgánuma van, ami ér- 
I ve nyes ül is ha nem túl magasan énekel. 

Egyébként az egész darab szabatosan, élén­
kén folyt le.

Hétfőn másodszor lett előadva eleg szép 
számú közönség előtt „János vitéz“ A sze­
replők ugyanazok voltak, mint első előadása 
alkalmával, hanem játékuk nem volt oly 
szabatos, kissé erői leteltnek mutatkozott. 'Pa­
lán a közönség kevesebb száma volt hatás­
sal a szereplőkre.

Kedden bél let szünet mellett a társulat 
legkiválóbb női tagjanak, Dobosné Pethő Steti 

I jutalumjatukául Guthi Soma es Rákosi Vik­
tor a „Sasok" cimü 3 lelvonásos bohózatát 
adta elú a társulat telt szin előtt. A darab 
lószereplójet, mint jutalmazandó! tapssal fo­
gadta a közönség, meg is érdemelte az elő­
legezett szíves üdvözlést, mert az egesz da- 
labon at könnyed, természetes játékával tunt 
ki. Méltó társa volt Ernyei Janos mint Forral 
Gábor műépítész, ki a gyanakvó férj szere­
pe. ep úgy, mint később ennek ellenkezőjét, 
eddig meg nem tanúsított természetességgel 
es lolyékonysággal alakította, mert a múlt 
daiabokban néhány szerepében oly benyo­
mást keltett játékaival, mintha a súgóra tá­
maszkodnék, ami az alakitas rovására van. 
Sok derültséget keltett Deák Gyula (Bukics 
Julián rajzoló), ki az együgyű leple alatt 
lurfangos vetélytársa volt a veit es később 
valóra vált udvarlónak. Hangja, alakitasa, 
szeiepenek természetes, megtelelü hangulata 
jellemzik Deákot minden szerepében. Vakar, 
Dobos es Zilahi mint Sas testvérek iparkod­
tak ugyan meg! elel ni szerepűknek, de játékuk 
mégsem domborodott ki úgy, mint annak ki 
kelleti volna emelkedni. Kissé erőltetett volt 
játékuk. A kitűnő bohózat az egész előadás 
alatt vig hangulatban tartotta a közönséget.

Szerdán az általában ismert, de mindig 
kedves dallamu négy lelvonásos Operette, a 
„Komevillei harangok“ került színre. Láto­
gató volt eleg, szépen is játszották. Ernyei 
Janos mint Gáspár haszonbérlő kitünően ala­
kította az őrültet, szépen es tisztán énekéit. 
Nehez szerep jutott Zöldi Herminnek, mint 
Grenizső, mert féri! szerepet kellett énekel­
nie, tisztán es szépén énekelt, de hangja nem 
volt szerepeitek megfelelő. A kedves kis 
S/crpoletto (Kuvi Juliska) az egész előadás 
lolyaman valódi színpadi vérmérsékletével 
kötötte le a ügyeimet. Pethő Steli a neki ke- 
vesbbe hálás szerepet is jól játszotta. Deákot 
mindig jobban megkedveljük, bármily szerep 
jusson neki, mindegyiknek kitünően megfe­
lel. \ ákár jobban tud énekelni, mint ez 
alkalommal enekelt, jateka jo volt. Bátor! 
kévés szerepet a tőle megszokott tehetséggel 
játszotta.

Csütörtökön a színmüvek egyik legújabb 
darabja, a „ 1 akarodó“ került színre. Bayer- 
lin Ádám ezen darabja úgy nálunk, mint 
a külföldön feltűnést keltett. Ilyen da­
rabnál érvényesül legjobban a szinusz ala-

A ratlio-acliv
Stiimidfchaiier-féle gmanai .keserüviz, reggel fél pohárral használva

jelenleg a legjobb természetes gyomor-, 
bél es vértisztitó.

mint ivó kúra a Karlsbad! és Marienbadi gyógymód meglepően gyors és sikeres helyettesitője — Az első 

magyar ásványvíz, melyben RÁDIUM fedeztetett fel. Gyógyereje rendkívüli. Kapható kis és nagy üvegben.
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kitó tehetsege. Nehéz, komoly darab, hgyei­
met, tehetséget kivan a színésztől ha valódi 
es hű kepét akarja visszaadni a történetnek 
melyet az tárgya társulata• ehei

volt. Noha magára nézve könnyithetett volna 
a hivatal terhein, mégis reggeltől estig buz­
galommal dolgozott. A legutóbbi időkben, 
midőn a betegség már erősen birkózott vele, 
bejárt a hivatalba. Csak nemrég vonult nyug- 

pen" oldotta meg feladatát. Négy főszereplője díjba, amióta fekvő beteg volt. lemetese
van az egész darabnak, mindegyike próbára tegnap _ mentégbe az egesz varos nagy
teszi a tehetséget, Helbig káplár (Ernyei Janos) 
ki jegyese Volkchardt őrmester (beliéi Kát oly) 
leányának, Klárának (D. Bethő Stefi), két 
évi távoliét után visszatérve, elhidegülve látja 
jegyesét, mostoha testvérét. Kutatja okát, 
mig végre rá jön, hogy Laufen hadnagy 
(Zilahi János) kedvese lett. A téltékeny sze­
relem arra indítja Helbig káplárt, hogy fel- 
lebbvalóját, szerelmi vetélytársát este lakásán 
felkeresse, hol Klárát véli lenni, aki tényleg 
nála is van és a kopogtatásra őt Lauten a 
mellékszobába rejti. Helbig kérdőre vonja, 
kéri Laufent, hogy hagyjon fel Klárával meg­
kezdett viszonyával, de Laufen őt gorombán 
visszautasítja, mire Helbig hadnagyával szem­
ben tettlegességre megy, berohan a mellék­
szobába s ott találja Klárát. Laufen elviteli 
Helbiget, akit haditörvényszék elé állítanak.
Ezen jelenetben tűnik ki Helbig káplár tiszta 
jelleme és lelki ereje, Lauten hadnagy gyá­
vaságával szemben.

A tárgyalás folyamán VVolkhardt értesül 
leánya viselkedéséről. \ égre felkeresi Lauten 
hadnagyot és kérdőre vonja őt, eközben 
Klári, atyja után megy Laufen lakására, ho1 
a tör . A tragikummal végződik, mert a be­
csű b nv'rsértett altiszt, mint atya nem 
vi.e.iijii cl ..anyun vj. l •, ,■< ■ izulot, leányát 
Laufen hadnagy előli v övi. A kétségbe esett 
apát, a becsületében sértett katonát igaz mű­
vészi alakításban adta vissza Fehér Károly 
igazgató. Ernyei mint a hű jegyes, a jelié­
in es katona, a fellebbvaló iránti tisztelet 
es a jegyese iránt táplált szerelme oly hű 
képei voltai- a becsületes embernek, melynek 
ily megold . nt azt Eínyeit >1 láttuk,
bármely nagyobb város színia; illatának be­
csületére válnék. Mit szólhatunk Zilahiról 
egyebet, mint azt, hogy kevés szerepét ját­
szotta oly sikerrel, mint Laufen hadnagyét.
Szép jövőt jósolunk neki. ha megkezdett 
utján halad és képezi magát Pető Steli is 
szépen játszott. A darab komoly természetét 
fűszerezte . x ceyiigyü Mihalek illánus tiszti 
szolga (Deák Gyula) viselkedése. Deák ezt 
is kitünően tudta vissza adni.

Pénteken délután ifjúsági előadás volt, me­
lyen „A ven bakancsos és lia a huszár“ lelt 
előadva. Az előadáson az elemi iskolák és 
a polgári iskolai tanulók nagy száma volt 
volt jelen. Az ifjúság sokat mulatott az előd­
adáson. Este zóna előadás volt. melyen har­
madszor került a „János vitéz“ színre.“ Igen 
sokan voltak jelen itt is, mint a másik két 
előadáson.

Tegnap Kövi Juliskának jutalomjátéka volt, 
melyen színre került H. Meílhac Millaud 
„Nebántsvirág“ czimii I felvonáson ope­
rettje. Ma pedig Feld Mátyás es Faragó 
Jenő „A hót Schlézinger" czimii 1 felvoná- 
sos énekes bohózata kerül színre,

HÍREK.

Götz Ferenc/ meghalt. Götz Eerencz 
keszthelyi nyugalmazott kir. táblabirói cím­
mel és jelleggel felruházott kir. járásbiró 
csíitörtökön 53 éves korában elköltözött az 
élők sorából. A megboldogult, midőn evek­
kel ezelőtt Keszthelyre ment, mar gerincagv- 
sorvadása volt, amely hosszú éveken át 
gyötörte Götz Eerencz súlyos beteg-égé 
mellett is a hivatali szorgalom mintaképe

részvéte mellett. A ravatalt díszes koszorúk 
borították, köztük a járásbíróság tisztikaráé.

Iskola látogatás. Kőrössy Sándor kir. 
segéd tanfelügyelő a múlt hét folyamán 

írás több iskoláját meglátogatta.
A szeszélyes április. Alig tudunk a télből 

kievickélni. Már öt hónap óta van állandó ; 
telünk és úgy látszik, hogy Tél apótól nem 
a március, hanem ez a szeszélyes április 
fog elbucsuztatni. Csalfa játéka, minden lap­
ját bemutatja es érezteti is velünk hóbortját. 
Majd nyári meleget mutat, majd a kellemes 
tavaszi napsugárban füröszt, de meglepetés­
ben is részesít, mint azt tegnapelőtt ujj el a 
sötétség leple alatt tette, hogy a hegyet, 
völgyet fehérre meszelte. Igaz, hogy mun­
kájában a hideg északi szél is segített, de ő 
a kíméletlen, a rügy fakasztó tavaszt 
ily csúffá teszi, csak későbben ne vé­
gezzen ha1 unió meglepetést, mikor lü, fa, 
mező zöldülni fog.

A község szerződése. A bazaltbánya 
ügyében lapunk „Közös-ügyeink ’ rova­
tában említett szerződést a tegnap tar­
tott községi képviselőtestületi gyűlésen tár­
gyalták és az ugyanott említett feltételek 
mellett azt meg is kötötték. A szerződés 
ministen es törvényhatósági jóváhagyás után 
életbe lép és mint halljuk a cég az üzemet 
meg is fogja kezdeni.

A keszthelyi Georgicont az első magyar 
gazdasági szakiskolát, a keszthelyi gazda­
sági tanintézet hallgatói emléktáblával jelölik 
meg. A tábla fekete gránitalapból lesz. A le­
leplezési ünnep nagyon fényesnek ígérkezik, 
melyre az ifjúság meghívja az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesületet, a dunántúli 
vármegyék gazdasági egyesületeit, az ország 
többi gazdasági tanintézeteit stb. Az ünnep­
séget Pünkösdkor tartják.

Óvó és tankötelesek összeírása. Zala- 
vármegye közigazgatási bizottsága elren­
delte, hí ,v az óvó es tanköteles gyermekek 
1905 évi április hó 1. napjától május 31-ig 
térje.". ü .Jatt összeirassanak. Az össze­
írás az 1890. szeptember 1 -tői 1901. évi 
szeptember 1-ig született gyermekekre ter­
jed ki.

Jég. Rosszul kezdődik a gazdasági év.
A itt ft. csütörtökön délután fél egy órakor 
KesztnJyen villámlás és dörgés mellett nagy 
zápor esett Csakhamar jég is zúdult alá. 
Eleinte kisebb, majd nagyobb szemekben, 
melyek ujjnyi vastagon borították a tőidet. 
A jég 20 percig tartott. Szerencse, hogy a 
növényzet meg nem bujt elő, s Így a jég 
csak a barack es a mandulafák pompázó 
virágjában tett kárt.

Amerikába ! Szomorú jelenség, hogy föld­
művelő népünk, dacára a folytonos hatósági 
figyelmeztetésnek is, meg mindig özönével 
tódul az újvilágba, hol az Eldoradónak Ígért 
jövő helyett csak keserű csalódás éri őket. 
Vj abban vidékünkről is sokan mentek már 
el és még többen készülnek menni, 
pedig hát epen nálunk nem indokolt, hogy 
itt hagyja a hazát, a hol élni és halnia kell, 
mert itt jól fizetett munka mindig van, a 
dolgos embernek tissztesseges megélhetést 
nyújt, természetesen a sült galamb senkinek 
sem repül a szájába még Amerikában sem, 
csak a dologiakul ember kívánja a könnyű 
megélhetést, az pedig sehol sem boldogul.

Ingyenes gyümölcsfák és csemeték a 
községi faiskolák részére. A járásban ez 
év tavaszán üzembe vett községi faiskolák 
a füldmivelésiigyi minisztertől 15—15 nemes 
gyümölcsű anyafát és a területnek megfele­
lői cg néhány száz vad csemetét kaptak. Már 
most a községi elöljáróságon a sor, hogy 
kellő jóindulattal karolják fel az ügyet és 
oda hassanak, hogy az adomány által kitű­
zött cél eléressék.

Összeírják a cigányokat. A vándorcigá­
nyok eddigi garázdasága meggátlását célozza 
az a hatósági intézkedés, mely szerint ezt a 
nomad, lusta népét összeírják, róluk rendsze-
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rés nyilvántartást vezetnek, úgy, hogy a 
politikai hatóság minden egyes cigány azo­
nosságát megállapítva, tartózkodási helyü­
ket s ténykedésüket ellenőrizni képes le­
gyen. Megszűnik tehát ezentúl a cigányok­
nak folytonos ok nélkül való kóborlása, 
mert eberen felügyelik és ellenőrzik őket.

Tanulmányi kirándulás. A nagykanizsai 
felső kereskedelmi iskola növendékei Hun 
Samu igazgató és három tanár vezetése 
alatt Virágvasárnapján tanulmányutat tesznek 
a Guttmann cég országszerte ismer ipartele­
pének megtekintése végett Beliscére. A ke­
reskedelmi iskolák az utóbbi időben a fő­
igazgatótól utasítást kaptak, hogy első sorban 
a hazai intézményeket tanulmányozzák, ne 
pedig a külföldieket. A beliscei ipartelep kü­
lönösen alkalmas arra, hogy a leendő keres­
kedő fo almai alkothasson magának arról, 
hogy a hazai ipar milyen irányban fejlődött 
az utolsó évtizedekben. A Guttmann cég 
vendégszeretetének kösönheti az intézet, hogy 
ez a tanulságos kirándulás lehetővé vált.

Bazaltbánya Vapolcza határában. A Hit-
tinger és Társa pozsonyi cég a napokban 
kötötta meg Tapolcza községgel a Szent- 
Gyürgy-hegvnek a község tulajdonát képező 
részére a bazaltbánya felállítása ügyében a 
szerződést, melynek jóváhagyása után a cég 
az üzemet meg is fogja kezdeni. A kőszál- 
1 itás egy teljesen uj szerkezetű pályán fog 
történni. A bánya létesítése a Tapolcza és 
vidéki munkásviszonyokra alig lesz hatás­
sal, mert a cég saját szakmunkásait fogja 
alkalmazni, de forgalom tekintetében bizo­
nyára előnyös leend községünkre.

Szalapa helyett Szalafa. Szalapa község 
lépéseket tesz, hogy a falu nevét Szalapáról, 
Szalafára változtathassa.

Gyilkosság. Haliér József, köveskállai la­
kost, egy régi haragosa a köveskállai és 
szepezdi országúton megtámadta, össze­
vissza verte, rugdalta, inig az élettelenül 
elterült, és néhány órai kínlódás után meg­
halt, de gyilkosának nevét állítólag meg meg 
tudta mondani, amelynek alapján a nyomo­
zást megindították.

Meggyilkolt koldus. Szita Gabor cserszeg- 
tomaji illetőségű volt szőlős gazdát, aki 
utóbbi időben csavargással és koldulással 
tengette eletet, Bábokra vezető Úton haldo­
kolva találták. A csendőrség azonnal megje­
lent a helyszínen és konstatálta, hogy gégéje 
keresztül van szúrva. Még élt, azonban 
gyilkosáról felvilágosítást adni nem tudott.

Köszönetnyilvánítás. Mindazok, akik sze­
retett testvérünk, illetve nagybátyánk, néhai 
Fatér Mihály elhunyta alkalmával részvétük­
kel felkerestek, fogadják ez utón hálás kö- 
szönctünket. A í>ydszoló rokonság.

Elgázolás. l’ecsics György zalaegerszegi 
vasúti raktári munkást múlt hó 30-án a vo­
nat elgázolta, szörnyet halt.

Érdekes találmány. A Szent-György-he- 
gyen létesítendő bazaltbányánál egy igen 
elmés és életrevaló szerkezetű kőszállitó pálya 
lesz alkalmazva, amilyen máshol eddig még 
nem ismeretes. Bizonyára sok nézője lesz 
az érdekes találmánynak, mely nem sodro­
nyon, hanem oszlopokra alkalmazott kes­
keny pályán fogja a kövei megrakott úgy­
nevezett kosarakat tovább szállítani. Felta­
láló lapunk szerkesztőjének be is mutatta 
kisebbített alakban találmányát, mely a Szcnt- 
György-hegyi bazaltbányánál lesz először 
alkalmazva.

Az ipartörvény módosítása. Az ipartör­
vény revíziójának munkálatai serényen foly­
nak a kereskedelmi minisztérium illető osz­
tályában. Erre enged következtetni az a 
tény, hogy a kereskedelmi miniszter a kama­
rák utján szelesebb körű adatgyűjtést indí­
tott a készítendő törvényjavaslat némely in­
tézkedésének indokolása céljából. A kérdé­
sek a ktíjeskodelmi es ipari alkalmazottak 
munkaidejűre vonatkoznak. Nevezetesen azt
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Tapolcza, 1905.
kérdezi a miniszter, hogy a főbb kereske 
delmi ágakban mikor nyitják és zárják az 
üzleteket, mennyi a déli és esetleg' egyéb 
napközi szünet és amennyiben a segéd nem 
vesz részt az üzletnyitásban, mennyi annak 
a munkaideje. Huszonhárom fontosabb ipar­
ágra nézve azt kérdezi a miniszter, hogy 
hány órát tesz a munkások, segédek és ta- 
noncok szokásos napi munkaideje és hány 
órát tesz a munkaközi szünetek tartalma.

A hazug fizetésképtelenségi hírek ter­
jesztése. A-, utolsó időben számos rossza­
karatú es könnyelmű hir került a bőrszak­
mában egyes állítólagos fizetésképtelenségek­
ről forgalomba. A bécsi bőrnagykereskedők 
egyesületének elnöksége, — mint a magyar 
Kereskedők Lapja Írja — elhatározta, hogy 
az érdekelteket komolyan figyelmezteti, hogy 
ilyen hirehet ne terjesszenek tovább s felkéri 
az összes érdekelteket, hogy saját érdekük­
ben hassanak közre az ilyen hírek terjesz­
tőinek felkutatásában. Ezek ellen az alakok 
ellen, akik felelősség nélkül másnak a hitelét 
rontani akarják, ezután törvényes utón a 
legszigorúbban fognak eljárni.

Déli vasút. 1905. év május hó 1 - tői szá­
mítandó érvénynyel a cs. és kir. szabadal­
mazott déli vaspálya társaság Székesfehérvár 
komát omt vonalán tokvo „9 számú őrház“ 
és „Sárkány“ megállóhelyek neve „Fehér­
vár-csurgó“ és „ Bakony sárkány “ ra változ- 
tatik meg.

TAPOLCZ A I LAPPK
Ismeretlen öngyilkos. Sümegen egy 5—6 

napos hullát találtak, amely már feloszlásnak 
indult. Körülbelüli 30 éves férfi lehetett. Sem­
mi léle Írást nem találtak nála.

Radium felfedezés IVagyarországon. A 
kir. Magyar természettudományi társulat ehe- 
mia-ásványlani szakosztályának 1905. már­
cius 28-iki ülésében Szilárd Béla előadást : 
tartott a Schmindthaucr-féle igmándi keserű- [ 
víz rádió activitásáról, amely szakkörökben 
llagy feltűnést keltett különösen azért, mert 
ez az első eset, hogy magyar ásványvízben 
rádiumot mutattak ki.

Első Leánykiházasitási egylet in. sz. 
Az intézet 42-ik rendes közgyűlése március 
hó 30-án a tagok élénk es nagyszámú ér­
deklődésé mellett tartatott meg. Az intézet 
ősz elnöke, Schwarz Ármin, az ülést meg­
nyitván, miután kegyeletes szavakkal emlé­
kezett meg a röviddel ezelőtt elhunyt Kohn 
Karoly alelr.ök személyéről, gyöngéi kedése 
folytán az elnökletet dr. Wittmann Mór al- 
elnökre ruházta át. Az előterjesztett igazga­
tósági jelentés es mérleg, melyből kitűnik, 
fi^Sy az intézet az 1904. évben is orvende 
tesen gyarapodott és hogy 1.028.053 korona 
95 filler biztosított tőke kifizetése dacára a 
tartalékok 11,519.-*64 korona 26 fillérre emel­
kedtek a múlt év 10.520,392 korona 07 tü­
zérjével szemben, továbbá, hogy a kezelési 
feleslegből 172.608 korona 36 fillérből az 
alapszabály szerit javadalmazások levonása
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után a biztosítéki tőkék telemelésére szánt 
alaphoz 86.309 korona 18 fii. a külön tar­
talékhoz 34.523 korona 67 fillér és hivatalos 
nyugdíjalaphoz 5000 korona csatoltatott, 
néhánv tag hozzászólása után tudomásul 
vétetett és felmentvény megadatott. Dr. Bács­
kai Albert és Kalmár Sándor szövekezeti 
tagok azon támadásokra vonatkozólag, me­
lyeket az elmúlt esztendőkben röpiratokban 
és hírlapi cikkekben az intézet ellen felhoz­
tak, több írásbeli kérdést intéztek a társulat 
igazgatóságához. Elnöklő dr. Wittmann Mór 
a legbehatóbb és legtüzetesebb módon vá­
laszolt ezen kérdésekre, még pedig az ed­
digi közgyűlések által jóváhagyott mérlegek 
és igazgatósági jelentések nyomán bebizo­
nyítva azt, hogy mindezen támadások rész­
ben félreértésekén, részben pedig rosszindu­
laton alapszanak. A felügyelőbizottság elnöke 
dr. Alexander Bernát a felügyelő bizottság 
nevében kijelenti, hogy épen tekintettel ezen 
támadásokra, kötelességüknek tartják, hogy 
újból való megválasztásuk esetére, ezen 
tisztségükön megmaradjanak. Elnöklő dr. 
\\ ittmann Mór válaszadása egyhangúlag tu­
domásul vétetik és dr. Grosz Sándor és 
Dósa Kálmán szövetkezeti tagok indítványára 
az igazgatóságnak, Schvvarcz Ármin elnök- 

*50hn Arnold vezérigazgatónak, a fel­
ügyelő-bizottságnak, a választmánynak és a 
a hivatalnoki karnak köszönetét, bizalom és 
elismerést szavazott meg a közgyűlés, mely­
nek napirendje ezzel véget ért.
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20.000 koronát lehet nyerni.
ÁRA 40 FILLÉR.

KAPHAT Ó:

Lőwy B.
könyv- ás papirkerf'skedésében, Tapolezán.



ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szénkénegezök, porozok, 
lepkefogó lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szőlöpresekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOl.CZA.

ültessünk «minden ház mellé 

és kertjeinkben föld- és homok­
talajon.

Világhírű!
festészeti műin-

,,i lunui (j tézet a kiválóan 
sikerült elet 

nagyságú arcképeiről, melyeket elis­
mert művészek által készíttet. Számos 
(kir. közjegyző által hitelesített) elismeiő- 

levél a világ minden tájáról 
l-.lsóríingu képek árai:

Olaj-, aquarell- es pastellfestésben fény­
kép után 48—63 cm. nagyságban ára 20 K. 
Legfinomabb kivitelű Brom-, Platin,- és 
krétarajz ára 5 korona.

Rész etes árjegyzék hermenfvr.
Kgy életnagysága fényképet készítünk min­
denkinek, teljesen ingyen, ha részünkre 
3 I endelést szerez s azokat egyenkint 

vagy egyszerre beküldi.

A SZoli’ Bavánkban mimlunütt megterem s nincsen, oly ház, melynek fala mellett a leg­
ese elyebh gondozassa! felnevelhető nem volna ezenkívül ....a épületeknek, keiteknek, kerítések­
nek stb. a legremckubb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre hasz­
nálható részekből. Ez a leghaládatosabb giiimölcs mert minden évben terem.

Erre azonban nem minden szőlői aj alkalmas (bar mind kúszó tér. őszein), mert nagyobb- 
resze ha megnő is, termést nem hoz. Ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak 
alkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják hazukat az egész szülőére« idején a legkitűnőbb 
ínuskatiily es más édes szőlőkkel.

A Iájuk ismertetésére vonatkozó színes fénnyouiatu katalógus bárkinek ingyen és bér­
mentve küldetik meg. aki címet egy levelezőlapon tudatja. Bo.faju szőlőoltváuyok is még nagy 
mennyiségben kaphatók leszállított árakon Borok családi fogyasztásra ÖO 1. és feljebb „lesó 
urban es „Delaware“ sima , ültetéshez s ebből borminta.

Ermelleki első szölöoltvanytelep Nagykáta, Biharmegye.

I

„R E K 0 R D“ festészeti müintézet
Budapest. VII., Bottenbiller utca 40
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Kérjei í i nii idén hol valódi

INDRA-TEÁT. Lz a világ legjobb teája. Ki­
tűnő reggelizésre és ozson- 
nára. Legjobb óvszer influenza 
és meghűlések ellen.

i'.lomozditja az emésztést es a gyomorbajoktól óv min 
denkil.

Gyomorbetegeknek melegen ajánlható. Csak az eredeti 
csomagolás a valódi. Kapható minden jobb lüszerkeres- 
kedes- es droguenában. Nagybani elárusitás :

Keszthelyen, Hoffman József és fia urakoal,

Szölövesszd!! Jónak, a jobb 
az 6 I -1 n sc •'o

Tényleg a legjobb az eddig használatban levő szappan, .szóda, por, stb. amuroknál Kon

a világhírű

pamut ruh.membek mosására, a Schicht álla újonnan feltalált

mosókivonat,
Delaware

adja a legjobb bort! Oltani, peime- 
tezni nem kell I

A filloxerának ellenáll.
Leirásat ingyen küldőm meg bárkinek, 
Nagymennyiségű Delawure-vesszo és

szölöoltvany elat ás ! !
CÍM :

Szigyártó Nagy Mihály
Felső-Segesd.

Lugasvesszök 50 drb, két óriással csak 10 K-

„Asszonydicsér
védjeggyel, 

a ruha beáaztatására.

Elönyöki
Az veidig szükséges volt mosási időt a felére csökkenti 
I .uadsagot a negye ívre.
A SZŐ,I., használatát teljesen fölöslegessé teszi 
I öv '.,"fő lrZ,:!l>h,Í- ,Chát ,l:h<Srcbbé is varázsolja a ruhát.
Rondkiöüí küdös^K^án ieRyM,t rz,<'- vállal

Nélkülözhetetlenné válik minden háziasszony és mosónőnél egy egyszeri kísérlet mán
Mindenütt kapható

11( i \'< jrgy, Aussig.
2V“V 2. muya uo,lltil»en, uz európai *z.iruzfül,tüi,
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Milleniumtelep“ Nagyösz

Eladó karók.

Első rendű I éves száraz tölgyfa 
varó kapható Krausz Béla és Kán 
tor testvéreknél Kapolcson.

Ezre 00 korona, helyben átvéve
Egyezség szét int bárhova is szal- 

littatik

Szép és tartós szőlője 
csak annak lesz, aki in gyen kéri 
Magyarország legnagyobb szőlőiskola 
jának árjegyzékét, amely szőlőiskola 
állami segélylyel és állami felügyelet 

mellett létesült.

o s o

Nyomatott Lowy B. gyorssajtóján Tapolczán
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